
 

 

ATA DA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 

DO ANO DE 2026. 

 

AOS  11 (ONZE) DIAS DO MÊS DE MAIO DO ANO DE 2026, ÀS 18:00HS, NO 

PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARNEIROZ REALIZOU-SE A SEXTA 

SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2026, 

ONDE, COM A PRESENÇA DOS VEREADORES: ANTONIO MORAIS SOBRINHO, 

AIRTON OLIVEIRA DE ARAÚJO, RAIMUNDA HILDA MONTEIRO LIMA, 

ANTONIO IRACILDO VIEIRA GOMES, CARMELITA LAURA ALVES DE 

MORAIS DIAS, ERALDO DE SOUSA LIMA, ANTONIO MARCOS SOARES E 

MARIA CONCEIÇÃO DE MORAES BEZERRA. AUSENTE JUSTIFICADAMENTE 

A VEREADORA NARA RUTHE CAVALCANTE HOLANDA MONTEIRO. O SR. 

PRESIDENTE ANTONIO MORAIS SOBRINHO DECLAROU ABERTO O 

PEQUENO EXPEDIENTE, SOLICITANDO A LEITURA DA ATA DA SESSÃO 

ANTERIOR, ONDE APÓS A LEITURA A MESMA FOI COLOCADA PARA 

VOTAÇÃO, TENDO SIDO APROVADA POR UNANIMIDADE DOS 

VEREADORES PRESENTES. ATO CONTÍNUO, FOI DETERMINADA A LEITURA 

DAS MATÉRIAS CONSTANTES DA PRESENTE SESSÃO, A SABER: 

INDICAÇÃO Nº 029/2026 DE AUTORIA DO VEREADOR ANTONIO MARCOS 

SOARES; INDICAÇÕES Nº 030 E 031/2026 DO VEREADOR ANTONIO 

IRACILDO VIEIRA GOMES; MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 020/2026 DE 

AUTORIA DO VEREADOR ANTONIO IRACILDO VIEIRA GOMES QUE 

REQUER ENVIO DE MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO A TODAS AS MÃES 

DO MUNICÍPIO DE ARNEIROZ PELO DIA DAS MÃES CELEBRADO NO DIA 

10 DE MAIO DO CORRENTE ANO; MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 

021/2026 DE AUTORIA DA VEREADORA RAIMUNDA HILDA MONTEIRO 

LIMA QUE REQUER ENVIO DE MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO AO SR. 

PEDRO MAGALHÃES DE ARAÚJO PELO SEU NATALÍCIO CELEBRADO NO 

DIA 08 DE MAIO DO CORRENTE ANO; MOÇÃO DE PESAR Nº 017/2026 DE 

AUTORIA DA VEREADORA CARMELITA LAURA ALVES DE MORAIS DIAS 

QUE REQUER ENVIO DE MOÇÃO DE PESAR PELO FALECIMENTO DA 

SRA. ANTONIA SILDA PEREIRA, OCORRIDO NO DIA 08 DE MAIO DO 

CORRENTE ANO, NA CIDADE DE TAUÁ/CE; PROJETO DE LEI Nº 028/2026 

DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL QUE INSTITUI O 

PLANO MUNICIPAL DE CULTURA DO MUNICÍPIO DE ARNEIROZ PARA O 

DECÊNIO 2026-2035 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS E PROJETO DE LEI Nº 

029/2026 DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL QUE DISPÕE 

SOBRE O SISTEMA MUNICIPAL DE CULTURA DE ARNEIROZ-CE, SEUS 

PRINCÍPIOS, OBJETIVOS, ESTRUTURA, ORGANIZAÇÃO, GESTÃO, 

INTERRELAÇÕES ENTRE OS SEUS COMPONENTES, RECURSOS 

HUMANOS, FINANCIAMENTO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. EM 

SEGUIDA, O SR. PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADO O PEQUENO 

EXPEDIENTE E ABERTO O GRANDE EXPEDIENTE FACULTANDO A 

PALAVRA AOS SRS. VEREADORES. USOU DA PALAVRA A VEREADORA 

CARMELITA LAURA ALVES DE MORAIS DIAS, OCASIÃO EM QUE DESEJOU 

BOA NOITE A TODOS OS PRESENTES. SAUDOU A MESA EM NOME DO SR. 

PRESIDENTE ANTONIO MORAIS SOBRINHO, A ASSESSORA JURÍDICA DRA. 

RAQUEL, SRS. VEREADORES, FUNCIONÁRIOS DA CASA E JOVENS 

DESPORTISTAS. CUMPRIMENTOU AS PROFESSORAS E A COORDENADORA 



 

 

DE POLÍTICAS PÚBLICAS PARA AS MULHERES SRA. MARIA DE FÁTIMA. 

DESEJOU BOAS VINDAS AO VEREADOR MAURÍCIO, PRESIDENTE DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE AQUIRAZ E CUMPRIMENTOU A GUARDA 

MUNICIPAL. JUSTIFICOU A MOÇÃO DE PESAR Nº 017/2026 DE SUA AUTORIA. 

DISSE QUE NAS CONSIDERAÇÕES FINAIS FALARIA UM POUCO DAS AÇÕES 

QUE SERIAM DESENVOLVIDAS NO MUNICÍPIO. FEZ USO DA PALAVRA A 

VEREADORA MARIA CONCEIÇÃO DE MORAES BEZERRA, OCASIÃO EM QUE 

DESEJOU BOA NOITE A TODOS. CUMPRIMENTOU A MESA EM NOME DO 

PRESIDENTE VEREADOR ANTONIO MORAIS SOBRINHO, ASSESSORA 

JURÍDICA DRA. RAQUEL, COLEGAS VEREADORES, JOVENS, PROFESSORES 

PRESENTES, GUARDA MUNICIPAL E O PRESIDENTE DA CÂMARA DE 

AQUIRAZ VEREADOR MAURÍCIO. JUSTIFICOU NÃO TER TRAGO NENHUMA 

INDICAÇÃO, MAS QUE ESTAVA APTA A APROVAR QUALQUER PROJETO 

QUE FOSSE PARA O BEM DA POPULAÇÃO DE ARNEIROZ. USOU DA 

PALAVRA O VEREADOR ERALDO DE SOUSA LIMA, OCASIÃO EM QUE 

DESEJOU BOA NOITE A TODOS OS PRESENTES, CUMPRIMENTOU O 

PRESIDENTE ANTONIO MORAIS SOBRINHO, A ASSESSORA JURÍDICA DRA. 

RAQUEL, VEREADORES, JOVENS PRESENTES, SUPLENTE DE VEREADORA 

SRA. MARIA DE FÁTIMA, PRESIDENTE DA CÂMARA DE AQUIRAZ 

VEREADOR MAURÍCIO, SR. JÚNIOR, A GUARDA MUNICIPAL E OS 

FUNCIONARIOS DA CASA. JUSTIFICOU NÃO TER TRAGO NENHUMA 

INDICAÇÃO ESCRITA. SOLICITOU VERBALMENTE PARA QUE FOSSE 

ROÇADO OS MATOS DAS ESTRADAS DO MUNICÍPIO. DISSE QUE NAS 

CONSIDERAÇÕES FINAIS FALARIA MAIS UM POUCO. FEZ USO DA PALAVRA 

O VEREADOR ANTONIO MARCOS SOARES, OCASIÃO EM QUE DESEJOU BOA 

NOITE A TODOS OS PRESENTES. SAUDOU O VEREADOR ANTONIO MORAIS 

SOBRINHO, A ASSESSORA JURÍDICA DRA. RAQUEL, SRS. VEREADORES 

PRESENTES, DESPORTISTAS, FUNCIONÁRIOS, PRESIDENTE DA CÂMARA DE 

AQUIRAZ VEREADOR MAURÍCIO MATOS, SR. HENRIQUE JÚNIOR, SR. 

CARLINHOS E A GUARDA MUNICIPAL. JUSTIFICOU A INDICAÇÃO Nº 

029/2026 DE SUA AUTORIA. INDICOU VERBALMENTE PARA QUE SEJA 

REALIZADA A MANUTENÇÃO DA BEACH ARENA JOSÉ FÁBIO DIAS 

RODRIGUES, BEM COMO A INSTALAÇÃO DE UM PORTÃO DA REFERIDA 

QUADRA. USOU DA PALAVRA O VEREADOR AIRTON OLIVEIRA DE ARAÚJO, 

OCASIÃO EM QUE DESEJOU BOA NOITE A TODOS OS PRESENTES. 

CUMPRIMENTOU O PRESIDENTE DA CÂMARA ANTONIO MORAIS 

SOBRINHO, A ASSESSORA JURÍDICA DRA. RAQUEL, COLEGAS 

VEREADORES E FUNCIONÁRIOS DA CASA, DESEJOU BOAS VINDAS AO 

VEREADOR E PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE AQUIRAZ 

MAURÍCIO MATOS. JUSTIFICOU NÃO TER TRAGO NENHUMA INDICAÇÃO, 

MAS QUE QUERIA INFORMAR QUE O PREFEITO JÁ AUTORIZOU O ROÇO DOS 

MATOS DAS ESTRADAS DO MUNICÍPIO, BEM COMO PARA QUE SEJAM 

TAMPADOS OS BURACOS DAS ESTRADAS. PARABENIZOU A 

ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL PELA A FESTA DAS MÃES. REFORÇOU QUE 

FOI REALIZADO A LIMPEZA DAS RUAS DE CACHOEIRA DE FORA. PEDIU 

PARA QUE FOSSE FEITO A LIMPEZA DO MATO DAS RUAS DO BAIRRO 

SANTO ANTONIO. FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR ANTONIO IRACILDO 

VIEIRA GOMES, OCASIÃO EM QUE DESEJOU BOA NOITE A TODOS. SAUDOU 

A MESA EM NOME DO PRESIDENTE ANTONIO MORAIS SOBRINHO, 

ASSESSORA JURÍDICA DRA. RAQUEL, FUNCIONÁRIOS, GUARDA 



 

 

MUNICIPAL, COLEGAS VEREADORES, PRESIDENTE DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE AQUIRAZ MAURÍCIO, PROFESSORES PRESENTES E 

DESPORTISTAS. JUSTIFICOU AS INDICAÇÕES Nº 030 E 031/2026 DE SUA 

AUTORIA. USOU DA PALAVRA A VEREADORA RAIMUNDA HILDA 

MONTEIRO LIMA, OCASIÃO EM QUE DESEJOU BOA NOITE A TODOS. 

SAUDOU A MESA EM NOME DO PRESIDENTE ANTONIO MORAIS SOBRINHO, 

ASSESSORA JURÍDICA DRA. RAQUEL, FUNCIONÁRIOS, GUARDA 

MUNICIPAL, COLEGAS VEREADORES, CHEFE DE GABINETE LUCAS JATO, 

PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE AQUIRAZ MAURÍCIO MATOS E 

REPÓRTER FLAVIANO OLIVEIRA. JUSTIFICOU A MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÃO Nº 021/2026 DE SUA AUTORIA. REFORÇOU QUE O 

PREFEITO JÁ ESTÁ RESOLVENDO A QUESTÃO RELACIONADA AS 

ESTRADAS TANTO NO QUE SE REFERE AO ROÇO QUANTO AOS BURACOS. 

EM SEGUIDA, O SR. PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADO O ESPAÇO 

DESTINADO AO GRANDE EXPEDIENTE, DECLARANDO ABERTA A 

ORDEM DO DIA, COLOCANDO PARA DISCURSÃO E POSTERIOR 

VOTAÇÃO: MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 020/2026 DE AUTORIA DO 

VEREADOR ANTONIO IRACILDO VIEIRA GOMES QUE REQUER ENVIO 

DE MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO A TODAS AS MÃES DO MUNICÍPIO DE 

ARNEIROZ PELO DIA DAS MÃES CELEBRADO NO DIA 10 DE MAIO DO 

CORRENTE ANO; MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 021/2026 DE 

AUTORIA DA VEREADORA RAIMUNDA HILDA MONTEIRO LIMA QUE 

REQUER ENVIO DE MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO AO SR. PEDRO 

MAGALHÃES DE ARAÚJO PELO SEU NATALÍCIO CELEBRADO NO DIA 08 

DE MAIO DO CORRENTE ANO; MOÇÃO DE PESAR Nº 017/2026 DE 

AUTORIA DA VEREADORA CARMELITA LAURA ALVES DE MORAIS DIAS 

QUE REQUER ENVIO DE MOÇÃO DE PESAR PELO FALECIMENTO DA 

SRA. ANTONIA SILDA PEREIRA, OCORRIDO NO DIA 08 DE MAIO DO 

CORRENTE ANO, NA CIDADE DE TAUÁ/CE; PROJETO DE LEI Nº 028/2026 

DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL QUE INSTITUI O 

PLANO MUNICIPAL DE CULTURA DO MUNICÍPIO DE ARNEIROZ PARA O 

DECÊNIO 2026-2035 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS E PROJETO DE LEI Nº 

029/2026 DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL QUE DISPÕE 

SOBRE O SISTEMA MUNICIPAL DE CULTURA DE ARNEIROZ-CE, SEUS 

PRINCÍPIOS, OBJETIVOS, ESTRUTURA, ORGANIZAÇÃO, GESTÃO, 

INTERRELAÇÕES ENTRE OS SEUS COMPONENTES, RECURSOS 

HUMANOS, FINANCIAMENTO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. APÓS AS 

DEVIDAS DISCUSSÕES TODAS AS PROPOSITURAS FORAM APROVADAS 

POR UNANIMIDADE DOS VEREADORES PRESENTES. EMPÓS O SR. 

PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADA A ORDEM DO DIA E ABERTO ESPAÇO 

PARA AS EXPLICAÇÕES PESSOAIS. USOU DO ESPAÇO A VEREADORA 

CARMELITA PARA DAR RETORNO DE ALGUNAS SOLICITAÇÕES FEITAS EM 

SESSÕES ANTERIORES. PARABENIZOU A GESTÃO MUNICIPAL PELO 

SUCESSO DA REALIZAÇÃO DA FESTA DO DIA DAS MÃES. RESSALTOU QUE 

POR DIVERSAS VEZES JÁ FOI PROCURADA PARA REVER A QUESTÃO DOS 

ESPAÇOS PÚBLICOS, POIS SE OBSERVA QUE ALGUNS NÃO TEM 

ACESSIBILIDADE. DISSE QUE ESSA QUESTÃO DEVE SER VISTA EM 

REUNIÃO COM A INFRAESTRUTURA PARA HAVER MELHORIAS NESSE 

SENTIDO. CONVIDOU PARA QUE TODOS SE FIZESSEM PRESENTE NA 

CAPACITAÇÃO DA COLETA SELETIVA DE LIXO. DISSE SER UM PROCESSO 



 

 

DE CONSTRUÇÃO. USOU DO ESPAÇO A VEREADORA CEIÇA MORAES PARA 

DIZER QUE FOI PROCURADA POR ALGUNS PROFESSORES QUE RELATARAM 

QUE AINDA NÃO HAVIAM RECEBIDO O PAGAMENTO RELACIONADO AOS 

PRECATÓRIOS. USOU DO ESPAÇO NOVAMENTE A VEREADORA 

CARMELITA PARA JUSTIFICAR O MOTIVO DOS PROFESSORES AINDA NÃO 

TEREM RECEBIDO O PAGAMENTO DO PRECATÓRIO. FEZ USO DO ESPAÇO O 

VEREADOR ERALDO PARA AGRADECER A PRESENÇA DE TODOS. 

REFORÇOU SER UMA SATISFAÇÃO RECEBER A POPULAÇÃO NA CASA DO 

POVO. PARABENIZOU A ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL PELA REALIZAÇÃO 

DA FESTA DAS MÃES E AOS GESTORES ESCOLARES PELA PARTICIPAÇÃO E 

ENGAJAMENTO NA MESMA. USOU DO ESPAÇO O VEREADOR MARCOS 

PARA AGRADECER A PRESENÇA DE TODOS, EM ESPECIAL DO CHEFE DE 

GABINETE LUCAS JATO. REFORÇOU QUE O PEDIDO DE REFORMA DA 

BEACH ARENA. DISSE QUE JÁ FAZ ALGUM TEMPO QUE HAVIA SIDO 

SOLICITADO. ENFATIZOU QUE O PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

AQUIRAZ DESENVOLVE UM PROJETO DE LEI SEMELHANTE AO QUE TEM 

NA CÂMARA DE ARNEIROZ, O PROJETO VEREADOR MIRIM, COBRANDO A 

EXECUÇÃO DESTE POR PARTE DA PRESIDÊNCIA DA CASA. AGRADECEU 

MAIS UMA VEZ A TODOS PELA PRESENÇA. USOU DO ESPAÇO O VEREADOR 

AIRTON PARA AGRADECER A PRESENÇA DE TODOS, EM ESPECIAL DO 

CHEFE DE GABINETE LUCAS JATO. USOU NOVAMENTE DO ESPAÇO O 

VEREADOR MARCOS PARA PARABENIZAR A ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL 

PELA ORGANIZAÇÃO DA FESTA DO DIA DAS MÃES. FEZ USO DO ESPAÇO 

NOVAMENTE O VEREADOR AIRTON PARA REFORÇAR QUE SEJA 

DEVIDAMENTE APRESENTADA UMA DATA PARA PAGAMENTO DOS 

PRECATÓRIOS. AGRADECEU A PRESENÇA DO VEREADOR MAURÍCIO. USOU 

DO ESPAÇO O VEREADOR IRACILDO PARA AGRADECER POR TER SIDO 

SOLUCIONADO AS SOLICITAÇÕES DA REPOSIÇÃO DAS LÂMPADAS DOS 

POSTES RELACIONADO A ILUMINAÇÃO PÚBLICA DA LOCALIDADE DE 

CONDADÚ. AGRADECEU AINDA PELA EMENDA DO DEPUTADO SIMÃO 

PEDRO PARA A CONSTRUÇÃO DA PASSAGEM MOLHADA DAS 

BRANQUINHAS. REFORÇOU QUE ESTÁ RECEBENDO MUITAS LIGAÇÕES DE 

PROFESSORES COM DÚVIDAS RELACIONADO AO PAGAMENTO DOS 

PRECATÓRIOS. USOU DO ESPAÇO A VEREADORA HILDA PARA 

PAREBENIZAR A TODOS PELA FESTA DO DIA DAS MÃES. REFORÇOU A 

IMPORTÃNCIA DA POPULAÇÃO PARTICIPAR DAS SESSÕES E SABER O QUE 

ESTÁ SENDO DISCUTIDO PARA QUE NÃO HAJA DISTORÇÕES. USOU 

NOVAMENTE DO ESPAÇO O VEREADOR MARCOS PARA INFORMAR QUE 

AINDA TEM VAGA PARA O CURSO DE DEPILAÇÃO E QUE EM JUNHO 

COMEÇARÁ O CURSO DE CABELEIRO. USOU DO ESPAÇO O PRESIDENTE DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE AQUIRAZ VEREADOR MAURÍCIO MATOS. 

OCASIÃO EM QUE DESEJOU BOA NOITE A TODOS OS PRESENTES, 

AGRADECEU PELA RECEPTIVIDADE. PARABENIZOU A TODOS OS 

VEREADORES E AO PRESIDENTE MORAIS PELO TRABALHO 

DESENVOLVIDO. PARABENIZOU AINDA O ENVOLVIMENTO DA JUVENTUDE 

E O PLANO DE CULTURA DO MUNICÍPIO. ENFATIZOU QUE A CULTURA É 

UMA FORMA DE PARTICIPAÇÃO. AGRADECEU MAIS UMA VEZ PELO O 

ACOLHIMENTO DE TODOS. E NÃO TENDO MAIS NINGUÉM INTERESSADO 

AO USO DO ESPAÇO DESTINADO A EXPLICAÇÕES PESSOAIS, O SR. 

PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADO O ESPAÇO DESTINADO A 



 

 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS, AGRADEÇEU A PRESENÇA DE TODOS E 

DECLAROU ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO. 

 

 

 

 

 
 


